

胡锦涛温家宝 会见曾荫权何厚铨

中央14条措施稳定港澳金融

据新华社北京12月19日电 国家主席胡锦涛19日下午在中南海分别会见了来京述职的香港特别行政区行政长官曾荫权和澳门特别行政区行政长官何厚铨。在会见曾荫权时，胡锦涛说，中央高度重视香港金融稳定，将继续全力支持香港特别行政区妥善应对国际金融危机的挑战。在会见何厚铨时，胡锦涛说，中央高度重视国际金融危机对澳门的影响，将继续全力支持澳门特别行政区克服困难。

据新华社北京12月19日电 总理温家宝19日在中南海紫光阁分别会见了来京述职的香港特别行政区行政长官曾荫权和澳门特别行政区行政长官何厚铨。在会见曾荫权时，温家宝说，中央已决定在7个方面采取14条措施支持香港金融稳定和经济复苏。主要是，推动内地与香港加强金融合作，加快涉港基础设施建设，帮助港资中小企业缓解经营困难，确保食品、水、电、天然气等安全稳定供应，增加内地居民赴港旅游试点，扩大内地服务业对香港开放等。在会见何厚铨时，温家宝说，中央采取的支持香港的有关政策措施原则上也适用于澳门。

据新华社北京12月19日电(记者江国成) 国家发展和改革委员会、中国民用航空局19日宣布，根据近期国内航空煤油价格变动情况，自今年12月25日(以出票时间为准)起，大幅度降低国内航线旅客运输燃油附加费标准。

据发展改革委介绍，800公里(含)以上航线由每位旅客150元降低到40元，800公里以下航线由80元降低到20元。另外，按成人普通票价10%计价的婴儿继续免收国内航线旅客运输燃油附加费；享受按成人普通票价50%计价优惠待遇的革命伤残军人、因公致残的人民警察及儿童(含无成人陪伴儿童)，国内航线旅客运输燃油附加费继续实行减半收取，即800公里(含)以上航线收取20元，800公里以下航线每位旅客收取10元。

民航燃油附加费 25日起大幅下调

■800公里(含)以上由150元降低到40元 ■800公里以下由80元降低到20元

航空煤油明年暂缓征收消费税 成品油消费税下月起调整 进口石脑油恢复征税

新华社北京12月19日电 按照国务院关于实施成品油价格和税费改革的要求，财政部、国家税务总局19日联合下发通知，决定从2009年1月1日起调整成品油消费税。内容为：一是提高成品油消费税单位税额。汽油、石脑油、溶剂油、润滑油消费税单位税额由每升0.2元提高到每升1.0元；

柴油、航空煤油和燃料油消费税单位税额由每升0.1元提高到每升0.8元。

二是调整特殊用途成品油消费税政策。对进口石脑油恢复征收消费税。航空煤油暂缓征收消费税。对进口或委托加工收回的已税汽油生产的乙醇汽油免征消费税。用自产汽油生产的乙醇汽油，按照生产

乙醇汽油所耗用的汽油数量申报纳税。对外购的汽油、柴油用于连续生产乙醇汽油、生物柴油的，准予从应纳税额中扣除原料已纳的消费税税款。

2010年12月31日前，对国产的用作乙烯、芳烃类产品原料的石脑油免征消费税；对进口的用作乙烯、芳烃类产品原料的石脑油已缴纳的消费税予以退还。

惩戒破坏环境等行为 我国拟开征独立环境税

据新华社北京12月19日电 记者从19日召开的循环经济促进法实施座谈会了解到，有关部门已经成立了环境税研究工作组和专家组，专门针对污染、破坏环境等行为，研究开征独立环境税。

据有关部门负责人介绍，当前我国生态环境保护形势日益严峻，亟须对现行以排污收费为主的环境保护制度进行改革。独立型环境税就是以环境保护为目的，专门针对污染、破坏环境等行为开征的独立税种。

俄天然气公司表示 乌克兰欲要“气”先还债

新华社专电 俄罗斯天然气工业股份公司18日说，如果乌克兰不清偿总额超过20亿美元的天然气债务，公司明年年初起可能停止向乌克兰输送天然气。

俄罗斯新闻社引述俄罗斯天然气工业股份公司发言人谢尔盖·库普里扬诺夫的话报道：“如果那笔债务未能还清……未找到除用现金偿还债务的其他解决方案，那么，我们自然无法

签订新合同……这意味着从(2009年)1月1日起，我们将没有向乌克兰供应天然气的法律基础。”他说，获悉乌方无意在今年年底前清偿天然气债务后，俄罗斯天然气工业股份公司决定采取行动。

乌克兰石油天然气公司否认拒绝偿还今年的天然气债务。公司新闻秘书瓦连京·泽姆良斯基说，公司已计划偿还债务。



美国动物园续租中国大熊猫

时间：5年
租金：每年50万美元

据新华社美国圣迭戈12月18日电 “中国大熊猫延长租借协议”签字仪式18日在美国加州圣迭戈动物园举行。

目前在美国圣迭戈动物园内一共生活着一家四口大熊猫，它们分别是妈妈“白云”、爸爸“高高”、姐姐“苏琳”和去年8月出生的妹妹“珍珠”。自圣迭戈动物园1996年开始租借中国大熊猫以来，迄今共有4只大熊猫在该动物园出生，这使圣迭戈动物园成为美国动物园内大熊猫出生和存活率最高的动物园。

根据新协议，圣迭戈动物园租借中国大熊猫的时间将延长5年，“白云”和“高高”将继续留在圣迭戈动物园，而新出生的小熊猫将在圣迭戈动物园生活至4岁，然后被送回中国。

协议还规定，圣迭戈动物园每年需向中方交付50万美元的租借费，其中大部分的款项将用于四川卧龙自然保护区大熊猫保护和研究中心的重建。

图为18日大熊猫“白云”(左)和“珍珠”母子在圣迭戈动物园里吃竹子。

新华社发

日本政府预测 明年经济可能零增长

新华社东京12月19日电 日本政府19日发布预测说，去除物价变动影响，在从明年4月1日开始的2009财政年度，日本国内生产总值的实际增长率预计为零。这是日本政府自2002年以来首次预测日本经济将出现零增长。

日本政府在当天召开的经济对策会议上通过了上述预测。日本政府认为，世界经济增长速度放慢和日元汇率走高，导

致日本出口急剧下降，使日本经济未来面临更加严峻的挑战。

在内外需对经济增长贡献方面，日本政府预测，进出口相抵外需将使经济增长率下滑0.3个百分点，而受一揽子经济刺激方案推动，内需将使经济增长率上升0.3个百分点。

同时，日本政府还预计，在截至明年3月31日的2008财年，日本实际经济增长率预计为负0.8%。

奥巴马任命三名金融要员 内阁尚缺两部长

据新华社华盛顿12月18日电 美国当选总统奥巴马在18日电视直播的新闻发布会上任命三名新政府金融监管机构官员，包括任命美国金融业监管局首席执行官夏皮罗(女)为证券交易委员会主席。

他同时任命前财政部副部长亨斯勒为产品期货交易委员会主席，并任命竞选团队经济顾问塔鲁洛为美国联邦储备委员会董事。

奥巴马在新闻发布会上说，

他任命上述官员的速度比历任当选总统提前几个月，说明了新政府对金融监管的高度重视。上述官员将帮助制订和实施为公众普遍接受的金融监管新规则，以更好地保护投资者、消费者和整个美国经济免受投机和诈骗分子的损害。

奥巴马自从总统选举中获胜后，一直进行组建新政府和权力交接的工作。目前除运输部长和劳工部长外，其他内阁成员人选都已确定。

救汽车业美拨紧急贷款 从7000亿救援方案中划出174亿

新华社华盛顿12月19日电 美国总统布什19日宣布，美国政府将提供紧急贷款以救援陷入困境的美国汽车业。

据悉，这项贷款总计174亿美元，是从7000亿美元的金融救援方案中划出的，其中134亿美元将在本月和下个月到位。通用汽车公司将获得94亿美元，克莱斯勒汽车公司将获得40亿美元。福特公司则表示暂不需要帮助。另外40亿美元需在布什政府或接任的奥巴马政府从国会获得金融

救援方案的第二部分资金之后才能到位。

作为条件，美国汽车公司必须在3个月内拿出以实现自立为目标的改革计划，否则必须归还政府的贷款。

布什当天上午发表讲话说，让汽车业倒闭不是一个负责任的做法。美国政府提供紧急贷款的决定是在国会参议院本月11日否决了总额为140亿美元的汽车业救援方案之后作出的。

图说新闻



宣布半年停火协议结束 哈马斯对以重新开火

18日，在以色列南部城镇，停放着一辆被火箭弹炸毁的汽车。当日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等四个巴派别宣布，与以色列方面此前达成的6个月停火协议结束，不再延续。哈马斯当日继续向以南部地区发射10余枚火箭弹。



曾致美前总统尼克松下台 水门事件“深喉”去世

导致美国前总统尼克松下台的水门事件线人、“深喉”马克·费尔特12月18日去世，享年95岁。据报道，费尔特曾是联邦调查局高层，他向《华盛顿邮报》记者透露水门事件内幕，最终导致尼克松辞职。这是2005年费尔特和女儿珍妮在他家中。



视察朝北部一机械工厂 金正日近期频频亮相

在这张朝中社12月19日播发的照片中，朝鲜最高领导人金正日(右)在视察北部地区慈江道的一家机械工厂。本月以来，朝媒体已接连报道了金正日视察平壤动物园、黄海北道沙里院市和慈江道江界市的消息。均为新华社发

达·芬奇一幅名画背后有玄机 藏三幅微小素描 极可能出自画家之手

据新华社巴黎12月19日电 几百年来，达·芬奇的画作吸引着无数人好奇的目光，在畅销小说《达·芬奇密码》中，美国作家丹·布朗就为人们虚构了一个有关达·芬奇名画的悬疑故事。不过法国研究人员日前却真的在这位艺术大师的《圣母子与圣安妮》油画的背面发现了玄机——原来其中有三幅几乎看不见的小型素描，并极有可能出自达·芬奇之手。

第一幅素描是一个马头，位于左边的第二块木板，高约18厘米，长10厘米，素描中马鬃毛散乱，口鼻大张，仿佛咬住了什么东西，整幅构图不禁让人想起达·芬奇创作的一幅壁画《安吉里之战》，后者取材于15世纪佛罗伦萨和米兰之间的战争。

第二幅素描位于左边的第三块木板上，画的是一个头骨的侧面，其中包括眼眶的空洞、一部分鼻腔和半个下颌骨，而且还有牙齿。

比起前两幅素描，第三幅素描显得十分模糊，它位于最靠右边的木板，画的是圣婴的半身像。图中的圣婴头转向右侧，正在与怀中的小羊羔玩耍，这幅素描与《圣母子与圣安妮》中的圣婴形象非常接近，仿佛是正面油画的草稿。

研究人员表示，这一发现具有非常的意义，因为极少有画家在画的背面作画，而对达·芬奇的作品来说更是绝无仅有。他们表示将继续研究该画，以判断这三幅素描是否真的出自达·芬奇之手。

扔鞋记者求赦免? 其兄弟说莫相信政府谎言

据新华社专电 伊拉克总理努里·马利基的发言人18日说，向美国总统布什扔鞋的伊拉克记者请求总理赦免他。

伊拉克记者蒙塔兹·扎伊迪14日在布什访伊时举行的新闻发布会上向布什扔了两只鞋，以示抗议。扎伊迪已因这一行为被捕。伊总理马利基的发言人亚辛·马吉德告诉美联社，扎伊迪写信给马利基要求赦免，在信中称自己的行为“丑陋”。

扎伊迪向布什扔鞋时，马利基就站在布什身边。扎伊迪扔完鞋后，立即被美国和伊拉克安全人员摁倒在地。马吉德说，扎伊迪在信

中回忆了2005年受邀采访马利基的情景，所以要求马利基赦免他。

扎伊迪可能因侮辱外国领导人罪名被判入狱两年。一名调查法官本周去监狱探访了他。但伊拉克方面没有公布扎伊迪的关押地。

扎伊迪的亲属中有人称他在狱中遭殴打，但他的一个兄弟和多名伊拉克官员则否认这种说法。

扎伊迪的兄弟乌代18日对政府发言人的说法表示怀疑。他说：“这一信息绝对不真实，是谎言。他是我兄弟，我了解他。他从来不道歉。如果真发生那种情况，我可以肯定，那绝对是因为受到压力。”